

# 党建引领守正创新 提升服务竭诚为民

## ——大同华润燃气有限公司党建工作纪实

大同华润燃气有限公司强化党建引领，持续创新，推动党建和业务工作深度融合，各项工作稳步推进。今年以来，该公司扎实开展党史学习教育，深入开展“我为群众办实事”实践活动，切实把党史学习教育的成果转化到为民服务的具体实践中。



党史学习动员部署



开展党史学习竞赛



乡村爱心超市



润燃党员先锋队开展便民服务



开展应急救护培训



工作人员上门为用户服务



乡村庆“六一”活动

### 党建引领，守正创新发展越来越好

该公司为了进一步夯实基层党组织基础，推进党建和业务深度融合，充分发挥党委委员的作用，创新性地推出党建工作新模式：一是党委委员蹲点负责，二是在党员中开展“六个一”活动。为此，党委以联系点制度和双重组织生活工作机制为基础，出台了《党委委员蹲点负责办法》和《星级支部创建考核办法》。以星级支部建设为抓手，公司党委委员深入联系点，进行指导、监督，一级抓一级、层层抓落实，解决支部阵地建设、台账完整、组织生活开展等问题，确保在年底星级支部评选中达到评定目标，推动党支部各项任务顺利完成，有力地深化了公司党建工作，推动了基层党建与业务双提升。

发挥党员模范带头作用，在广大党员中创新开展“六个一”活动，并根据工作实际不断完善“六个一”内容。今年的“六个一”是：争做一名学习先锋、承担一项党建工作、参与一项攻坚任务、提升一项岗位技能、服务一个基层岗位、结对一名普通群众。这一举措有力地带动和影响了身边的职工群众，广大党员宗旨意识、为民服务意识不断增强，党建与业务工作融合得到新发

展，基层党组织建设能力持续增强。在去年“华润”燃气中西大区2020年度星级党支部光荣榜上，该公司“车用气党支部”“客服党支部”“机关第一党支部”“运行党支部”喜获“三星级党支部”。

该公司各支部充分发挥职能，“润燃党员先锋队”服务在一线，推动党建与业务工作深度融合，不断提升服务水平。

“十四五”期间，该公司将坚持“1234”党建工作总体思路，即围绕1个目标、突出2个重点、夯实3个基本、强化4个抓手，以高质量党建引领企业高质量发展。今年，将紧紧围绕集团党建工作主题促改革、促融合、促创新，着力做好“七个强化”，即强化政治责任，提高政治意识和政治能力；强化思想引领，扎实开展党史学习教育；强化“把方向、管大局、促落实”作用，全面加强党的领导；强化干部人才队伍建设，充分激发组织活动；强化“三基建设”，提升区域党建均好性；强化宣传引导，营造浓厚氛围；强化党建创新，聚焦高质量发展。

### 强化效果，党史学习教育越学越深

该公司把开展党史学习教育作为贯穿全年的重大政治任务来抓，确保党员全覆盖、无遗漏；不折不扣地抓党史学习教育，并明确责任人、时间节点与跟踪考核措施，形成了完整的闭环流程；把党史学习教育与公司2021年重点工作以及综合业务的推广结合起来，立足岗位服务群众，夯实基础、提升服务，为基层一线职工和广大人民群众办实事、解难题。

该公司党委中心组创新性地把理论学习的课堂搬到基层一线业务部门，将参会人员扩大至各职能部门的负责人，与基层的广大党员干部共同学习，开展座谈，研讨交流工作中所遇到的难点问题，推进党建与业务工作深度融合。同时结合党委理论学习中心组学习、“三会一课”、主题党日等进一步深化党史学习，引导大家以悟思想为根本，以办实事为重点，以开新局为目标，全面统筹把握推进，把学习党史总结经验、对照实际、推动工作

有机结合起来，把党的宗旨贯穿到部门的各项工作，与安全生产、优质服务结合起来，与鼓足干劲、努力完成公司“十四五”规划目标结合起来；与关心群众、解决群众的实际困难结合起来，把学习成效转化为工作动力，为公司的稳定发展提供了强有力的组织保证。

该公司不断丰富党史学习教育形式，组织开展了唱红色经典歌曲健步走活动，广大党员以饱满的热情歌唱《歌唱祖国》《不忘初心》，唱出了对党和祖国的无限热爱。公司团委以“青春心向党·建功新时代——赓续传承五四精神”为主题，举办青年员工座谈会，凝聚青年力量，推动青年员工快速成长。举办了“建党百年党史知识竞赛”，公司6个党支部共计18名选手参加了竞赛，以竞赛学知识，赛出了风格，赛出了水平。

### 提升服务，为民办实事越办越实

在党史学习教育中，深入开展“我为群众办实事”实践活动。在老旧小区改造现场，西环“润燃先锋队”的党员们早出晚归，逐门检查，为用户耐心讲解安全用气知识，发现安全隐患逐一消除。接到北村“煤改气”开通送气任务，西环“润燃先锋队”的党员们又马不停蹄地转向了“煤改气”攻坚现场，7天时间共完成了554户“煤改气”用户的开通任务。

发挥党员先锋模范作用，吹响社区志愿服务号角，该公司志愿者们走进社区送上安全知识，开展上门服务。樊庄小区是液化气置换天然气的小区，从4月初起，该公司御东客服中心的工作人员把即将到期的膜式燃气表更换为户外远传表，在小区内设立现场办公地点，面对面为用户解答燃气安全常识、使用注意事项，有效地缩短了办理时间，受到居民一致好评。

“中国大同首届徒步节暨第9届鸿途马拉松大同站”活动举办期间，大同华润燃气有限公司机关第一党支部和客服党支部联合派出28名党员和3名入党积极分子担当志愿者，全程做好安全保障服务。“华润人”用润物细无声的志愿服务，彰显着社会责任担当。

6月是安全生产月，该公司联合平城区政府举办“我为群众办实事”燃气安全宣教普法活动，工作人员通过安全咨询、事故警示、普法教育和互动问答等方式，向市民普及燃气法律法规、安全用气常识、突发事故应急措施等内容，有力地提升了公众的燃气安全意识，也搭建起了燃气企业与各级政府、社区及小区物业之间的沟通纽带，逐步建立起企业主导、政府监管、物业参与，多方合力共同保障燃气用户安全的社会化工作网络，为燃气安全进万家奠定了坚实的基础。

该公司持续发力推进乡村振兴，今年“六一”国际儿童节期间，广大党员深入灵丘县温东堡村小学，看望和慰问全校师生，为师生们送上了暖心的慰问品。同时，与驻村工作队、乡包村干部、村“两委”干部座谈交流，探讨巩固拓展脱贫成果，加快推进乡村振兴战略的具体措施落地见效。工作队党员表示要舍小家为大家，克服一切困难，发扬连续作战的精神，深入开展“我为群众办实事”实践活动，弘扬优良传统，传承红色基因，不断提升村民的幸福感、获得感、安全感，推进美丽乡村建设。